

10年

精彩十年 因你而变

郑州晚报

郑州移动成立十周年特别报道

2009年9月5日 星期六 编辑 贾群芳 校对 华强 版式 李仙坡

1999 移动来了	2000 再见大哥大	2001 短信风暴	2002 手机上网 MO一下	2003 我的地盘我做主	2004 我能	2005 网络无处不在	2006 正德厚生臻于至善	2007 您好新河南	2008 加油中国	2009 相信中国相信TD
-----------	------------	-----------	----------------	--------------	---------	-------------	---------------	------------	-----------	---------------

您好，新河南

2007

2006年11月19日，郑开大道开通，从此，郑汴一体化发展，力推中原城市群崛起的河南复兴新局面蒸蒸日上。

2007年是河南省实现全面崛起的关键性一年。

这一年，第二届中国中部投资贸易博览会在郑州开幕，吸引了众多国内外知名企业前来寻找商机，310多家世界500强、300多家中国500强企业参加博览会。

这一年，郑州全国商品交易会暨消费品博览会（郑交会）在郑州国际会展中心举办，以日用消费品和房地产展为主题的郑交会，3天接待参观者突破30万人次。

这一年，国内建立最早、规模最大的郑州粮食批发市场，被确定为“郑州国家粮食交易中心”。中国粮食价格的“晴雨表”——“郑州价格”，又增加了一个分量颇重的砝码。

这一年，河南粮食抗灾夺丰收，再次突破1000亿斤达到1039亿斤，比上年增加28亿斤，连续4年创历史新高。

一个全新的河南、全新的郑州，正在以崭新的面貌屹立在世界的视野里，而郑州移动，既担负着中原崛起排头兵的作用，也肩负着实现“三化两型”城市的重任。

2007年伊始，河南移动的“您好，新河南！”大型公益文化活动启动，河南移动董事长原建国向社会各界发出倡议：“行动起来，从现在做起，展现新河南，建设新河南，感谢新河南，从而让更多的人为河南之变所心动，为河南之新而感动，为河南之美而情动，为河南之富而激动，为河南人而骄傲，为河南发展而奋斗，从而为河南实现‘两大跨越’、‘两个建设’贡献力量！”

“建设新河南”成为2007年郑州移动工作的基础，按照原建国的要求，郑州移动在这一年发挥公司客户规模优势、信息化优势以及产业链带动优势，开展信息化五项工程，实施信息化升级计划、共同成长计划、中小企业信息化产品推介会和信息大使、移动信息专家讲座等活动，助力城市信息化建设。

一个全新的数字化郑州，就这样在郑州移动的手中展开了蓝图。

晚报记者 郭京 通讯员 张娇 文/图



◎10年之记忆

从“集团客户”到“动力100”

“集团客户市场，最早是伴随着稳定个人通信市场的战略需求，作为配角出现的。”郑州移动总经理贾大春说，“无线郑州”的提出，并非是一日之功，而是郑州移动在信息化发展大潮中积极参与各行各业信息化建设的结晶和升华。

在2002年之前，由于移动替代固话趋势加剧，移动通信市场高速发展时期，郑州移动着力发展的是个人客户业务。

原建国看到了集团客户在未来移动通信市场上的作为，提出了以移动信息化推进国民经济和社会信息化的战略构想。

很快，郑州移动就为郑州公安系统开发出了“警务通”系统，通过安装了该系统的手机，全市公安系统一线民警可以在任何时间、任何地点，对社区居民人口、出租房屋等数据信息进行现场采集和管理，可以通过手机即时查询可疑犯罪嫌疑人的相关资料，可以在路面执勤时对车牌、车主、车型、发动机号、驾驶证等信息进行现场查询以及现场录入交通违章行为。

当年，这一系统被公安部定为年度“科技强警”项目，在全国公安系统推广开来。

同年，“校讯通”系统的开通，为学校和家长之间搭建了一条信息平台，“现在，郑州的家长每天下班的第一件事情就是看校讯通上发来的信息。”郑州移动相关负责人说。

“警务通”和“校讯通”是郑州移动开拓信息化服务的典型个案。从2002年开始，郑州移动充分结合企业发展的要点、政府工作的重点、社会关注的焦点，深入推进GPS车辆定位、移动POS、“移动警务”、“校信通”、“农信通”等工程，促进了交通、警务、服务、商务、金融、娱乐、环保、水利等领域信息化和校园、农村等区域信息化；研发并开通的企业之窗、政务短信、短信遥控家电系统，推进了企业信息化、政务服务和家庭信息化，将服务内容渗透到社会生活方方面面，实现了移动办公、移动商务、移动生活等，不仅提高了人们的工作效率和生活质量，而且有效拉动消费需求内需，促进了郑州信息化应用水平的有效提升。

郑州移动副总经理杨晓宇将郑州移动的信息化应用建设归纳为三个突破，首先是实现了从个人市场到集团客户市场的突破，奠定了信息化的基础；“第二步是实现了信息化产品的个性化和差异化，开发更有针对性。”杨晓宇说，随着“动力100”品牌的推出和“无线郑州”建设的铺开，郑州移动已经实现了由单一信息化产品向为集团客户提供一揽子解决方案，依靠个性化的信息化应用为客户创造更大的价值入手，全面提升行业信息化应用水平的信息化支撑能力的转变。



大事小事

- “您好，新河南！”公益文化活动启动，三大工程助力中原崛起。
- 抗洪抢险保障通信生命线时刻畅通，郑州移动参与淮河流域抗洪。
- 让利客户反哺社会改善民生，郑州移动大幅下调手机资费。
- 绿箱子环保计划全面升级，回收废旧手机保护自然环境。
- 2.75G技术亮相中原，郑州移动通信网络容量直冲千万。

高端解读

“无线郑州”是移动的又一次创新

——郑州移动总经理 贾大春

郑州移动在发展移动信息化的初期就已经明确发展方向，即郑州移动信息化要走一条个性化、本地化、实用化的发展道路就必须与当地的经济发展结合起来，必须切身为广大家设计出为其生产生活提供方便快捷的移动通信解决方案。

我们已经和市政府签署了“无线郑州”的建设协议，“无线郑州”的提出，是郑州移动在信息化发展大潮中积极参与各行各业信息化建设的结晶和升华，可以说，没有郑州移动十年来在信息化领域的开拓创新，就没有今天的“无线郑州”，这是一次在我们以往创新基础上的全新的创新。

作为郑州移动通信领域的主导运营企业，我们将始终站在通信技术发展的前沿，致力于加强与各个行业的合作力度，努力开发和推广更多、更好的信息化应用项目，不断提升信息化应用的支持与服务能力，实现社会效益和企业效益的最大化，以移动信息化发展，以“无线郑州”的建设，以拥有我国自主知识产权的TD-SCDMA建设推动河南信息化发展。

◎10年之见证

用中国的3G建设“无线郑州”

郑州移动一直致力于建设信息化郑州，2009年，郑州移动联合市政府推出了无线郑州的建设项目，“无线城市”即“宽带无线城域网”，是使用高速宽带无线技术覆盖城市行政区域，向公众提供利用无线终端或无线技术获取信息的服务。

郑州市政府使用了“TD-SCDMA全覆盖+WLAN热点覆盖”方式作为“无线郑州”的解决方案。5年内建成的“无线郑州”将彻底改变郑州人的生活方式。除了可以通过手机办公、玩网络游戏之外，在“TD+WLAN”上打造的无线公共服务平台将容纳各种相关公共服务，让城市生活更加便捷。

“郑州早就提出了建设‘三化两型’城市，其中就包含有信息化城市。”郑州市相关负责人说，郑州早就想要建设无线城市，只是一直苦于找不到一种能让各方都受益的商业模式。“现在，我们采用的是政府与移动合力协作的运营模式。由政府来主导与监督无线城市建设，移动则负责网络搭建、技术维护与优化升级。”

郑州移动之所以能够担当“无线郑州”建设的主力，首先是因为“郑州移动在十年的市场推广和运营服务方面得到了长足的发展，具有丰富的移动建设经验和成功的运营模式，可以在最大程度上保障‘无线郑州’的良好建设和运营。”杨晓宇说。

“数字郑州”的蓝图是诱人的，在数字化的郑州，你可以利用手机代替电视，坐在出租车上看足球转播；用手机购物，打视频电话；发短信查医保卡、查水费、电费、查银行卡的余额等。你可以用手机查询住房公积金、电表、停电停水信息。

贾大春表示，在“正德厚生、臻于至善”的企业核心价值理念的引导下，在“数字郑州”的共享原则下，郑州移动将尽自己最大的努力，让全民共享“数字郑州”的服务。

“郑州移动将关注生活的每一个层面，努力把一系列的信息化应用带给大家。”杨晓宇说，在郑州移动的参与建设之下，“数字郑州”必将实现，“这是移动给大家的承诺，也是我们未来的美好生活。”